

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chillá Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Martes 25 de Noviembre de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4.582

CON PLUMA AJENA

No tenemos precisión de hacer reporta-

En un juzgado de Sevilla

El sueño de Escipión

jes políticos: ¿A qué y a quién?

¡Esa mujer no es mi madre!

El error de todos los autócratas y la causa de su fracaso es y ha sido siempre, creer que la fuerza es algo trascendente, que puede ser discernido a los individuos para imponer su voluntad al resto de los hombres, cuando es algo inmanente que existe en todas partes, unas veces en potencialidad y otras en actos.

Se dice cuando se pretende justificar un hecho injusto: "Tengo la fuerza". Pero esa fuerza es contingente y puede muy fácilmente perderla. Todo lo que vive tiene una fuerza, porque la fuerza no es sino la vida misma; no es, como afirma la Mecánica, para los efectos limitados del mundo industrial y para las investigaciones cuantitativas físicas y matemáticas, la propiedad de modificar los "estados" de reposo y de movimiento de los cuerpos.

Sea cualquiera la idea que se tenga de la fuerza en abstracto, en concreto es el conjunto de medios coercitivos, que la suerte o la astucia pone en manos de un hombre o de un grupo de hombres, y que les faculta para imponer a todos los restantes su voluntad y someterlos a su albedrío.

Muy bien; pero es que la fuerza considerada en concreto fracasa siempre, tarde o temprano, ante la energía abstracta, que es siempre jurídica, como la fuerza actual deja de serlo en cuanto comienza a dar fe de vida la

potencial. Un despota podrá ser, en un momento dado, más fuerte que una Ciudad, que toda la nación; pero la energía potencial reside en el Pueblo, y tarde o temprano un desequilibrio la convierte en actual, y sin necesidad de lucha el despotismo es vencido y desaparece.

No; no es indiferente el concepto metafísico que formamos de la fuerza y de la energía. Por no mirar la fuerza sino en sus manifestaciones más ostensibles y groseras; desdeñando la espiritual, es por lo que se han engañado los opresores de todos los siglos. La fuerza es inmanente; reside en todo cuanto vive; no puede ser anulada sino de una manera circunstancial; pero siempre la del derecho acaba por imponer sus leyes. Y esas leyes eternas son las que hay que acatar; y esos principios que son a la energía inherentes, como el de libertad, son los que hay que reconocer para no sufrir nuevos desengaños y descabros y no dejar a la posteridad nombres que se creyeran augustos y gloriosos como símbolos, no ya de violencia y de crueldad, sino de ignorancia supida.

Los emblemas de la inmortalidad pueden convertirse en varios sonidos y en oscuros enigmas como en el sueño de Escipión.

ANTONIO ZOZAYA

--PSITACOSIS--

En San Luis (Estados Unidos) se ha celebrado una carrera de Tortugas, espectáculo original, sólo para públicos pacienzudos.

En Cádiz (España), ciudad eje del comercio de Cangrejos entre Europa y América, batimos el record de la paciencia, dejando chicos a los flemáticos americanos del Norte; pues hace ya tres años que estamos soportando a un señor que ya pesa demasiado.

Sigue sin llover y hace falta mucha agua para los campos, ¡cuándo querrá Dios que llueva!

La Unión Patronal se ha desplegado en guerrilla para armar más ruido; do; esta estrategia obedece, sin duda alguna, a un alto mando, del verbo mandar, yo mando, tu mandas y el manda.

El Parque Zoológico de Nueva York posee 2.996 animales, y le cuesta al Municipio de aquella ciudad 45.000 dólares, solamente de manutención al año.

El periódico de donde tomamos la noticia, anuncia, que es un grave problema el conseguir ratas blancas en la cantidad necesaria para alimentar a las culebras pensionistas del '3000', y que es su alimento predilecto.

¿No sería oportuno dedicar una parte de la Zona franca a la cría de estos animalitos y exportarlos?

En los periódicos de Madrid hemos leído la noticia que en estos días se inaugurará en Tenerife una importante "Refinería de Petróleos", capaz de producir 250.000 toneladas al año.

Ya en EL NOTICIERO GADITANO se publicó algo relacionado con este asunto y se apuntaba la posibilidad de que esta importante industria se nos escapara de nuestra futura Zona franca.

El buen español conde de Gualdadorce—¿cuándo querrá Dios que llueva para que se borren tantos títulos?—embarcará hoy en Lisboa, desde luego en buque extranjero, con rumbo a Buenos Aires. Es una lástima que no le acompañe Ramiro y Callejo, el primero—que mejor baila—porque conoce el país y también lo conocen a él, y el segundo para que viera cómo es el "Mundo universitario"—profesores y estudiantes—en otras tierras que no son las castellanas.

Biblioteca selecta.—Volúmenes publicados.—Ramón Sopena, editor.—Barcelona, "El espadachín", "Robinson", "El instinto de los animales", "Un ministerio de animales".

"La pícaro vanidad."
"Un charlot del mundo animal."
"La virtud del borrico."
"Los forzadores del bloqueo."
"El rigor de las desdichas."

El "Liberal de Sevilla" del pasado viernes, en una correspondencia de su colaborador Paco Plata en Buenos Aires, hablaba de un célebre proceso—que yo conozco—en el que, el hoy huído jefe de la policía de investigaciones de aquella ciudad, había conseguido, que dos infelices, se declararan autores de un crimen que no habían cometido, ofreciéndoles dinero y dádovas a las familias y para encubrir a los verdaderos autores del delito, que eran personas que convenía ocultar.

Tango argentino.—Letra y música de F. Discépolo.—Discos: La voz de mando.—Plagio.

Piantá de aquí; no vuelvas en tu vida ya nos tené bien reque amurrados No podemos más aguantar tus insolencias)

Ni oírte así, decir tantas pavadas. ¡No te das cuenta que sos un engrupido?

¿Te crees que al mundo lo vas arreglar?)
Ya ni Hércules rescata lo perdido: ¿Qué querrás vos? ¡Hacé el favor!
etc., etc.

HORACIO.

La suspensión de secretarios locales

Se dispone por Real orden que en todo expediente que incoen los ayuntamientos o diputaciones provinciales, tanto de suspensión como de separación de los respectivos secretarios, y antes de que pueda recaer acuerdo, sea preceptivo el requerir informe del Colegio Oficial del Secretariado de la provincia, a fin de que dictamine respecto de las deficiencias de que adolezca la tramitación, para que a tiempo puedan ser subsanadas, así como de la calificación que merezcan las faltas que a los funcionarios de que se trate le sean imputadas, con objeto de que tal informe pueda ser tenido en cuenta por la Corporación interesada al resolver el expediente, en uso de sus facultades.

Con el fin de que no sufra retraso la tramitación y resolución de los expedientes sobre los cuales se hubiese solicitado informe a los colegios oficiales, deberán estos emitirlos en plazo no superior a quince días, transcurridos los cuales sin que hubieran emitido el dictamen solicitado, se entenderá cumplido el trámite y continuará la tramitación según proceda reglamentariamente.

Tales palabras fueron mi contestación a un buen amigo que nos excitaba a esos trabajos exploradores de pensamientos y voluntades. "Acá", en esta Redacción, conocemos cuanto haya de positivo en las organizaciones partidistas de la capital y su provincia. ¿A qué hemos de perder el tiempo en visitas e informaciones políticas. ¿A quién preguntaremos que no conozcamos de antaño sus intenciones?

Por tanto, renunciamos a tan entretenida tarea, ya muy gastada y solo de vez en vez, daremos sintética expresión del presente y futuro de la política local y provincial.

Hoy nos diría D. Juan A. de Aramburu, si le preguntáramos—Dios nos libre de molestarlo—no hay más que lo dicho en la reunión del Comité en que tuve el honor de ser elegido presidente y, que es, de general noticia, por la publicidad dada en la prensa diaria.

Los señores D. Manuel García Noguerol y D. Enrique Muñoz hicieron terminantes declaraciones. Todas son y serán fielmente interpretadas por los que seguimos la política del Conde de Romanones y yo—continuaría diciendo el Sr. Aramburu—agradeciendo profundamente la designación de candidato de diputado por Cádiz, no tengo más voluntad que la del Jefe nacional y la de mis correligionarios.

Los ingenieros en la vida pública o en todas partes pasa lo mismo

En la revista "Técnica y Economía" publicada por la Asociación de Ingenieros Alemanes, se inserta un estudio del Dr. Ing. Hans Goetz, consejero del Ministerio de Estado de Baviera, en el cual combate el monopolio que disfrutaban los abogados en el desempeño de los cargos de la Administración y estudia el camino a seguir para lograr una reforma encaminada en el sentido de asegurar a los ingenieros la participación que les debe pertenecer en la vida pública.

El autor del trabajo que se comenta pone de relieve que los ingenieros, en su afán de lograr el mayor rendimiento en las empresas que dirigen, no han influido lo bastante en la vida administrativa y, por otra parte, el carácter de su preparación, les hace refractarios a maniobras partidistas; absentismo injustificado y que es preciso que desaparezca.

Continúa el artículo señalando causas contrarias a la influencia ingenieril. Una de las más curiosas que cita es la hostilidad de la burocracia.

Si no estuviéramos leyendo en alemán creeríamos que el artículo había sido escrito por un español y para España.

Porque, en efecto, aquí la hostilidad del burocrata profesional contra el técnico es enconada hasta más no poder.

Más adelante, al establecer comparaciones numéricas entre los ingenieros y abogados con cargos en la Administración, ya nos creemos en España, toda vez que el número de aquéllos en 1929 ha sido de 969, y el de abogados 1.472.

¿Qué curiosa sería una comparación análoga para nuestro país! Por fortuna no existen datos.

La vida moderna, exige cada día más el intervencionismo del Estado en todos los sectores de la producción y, naturalmente, esto no es posible lograrlo con eficacia sin el concurso de los técnicos más especializados. Pero aquí los ingenieros luchan y lucharán para abrirse camino y orientar la vida nacional administrativa, encuentra de la burocracia profesional, del abogadismo y... de ellos mismos.

Leemos lo anteriormente inserto en una Revista profesional, y sencillamente lo reproducimos.

Triduo a la Milagrosa

Día 26.—A las seis de la tarde.—Exposición de Su Divina Majestad, Rosario, y Ejercicio del Triduo, Sermón por el mismo orador sagrado, Bendición con el Santísimo y Reserva por el Rvdo. padre José Ibáñez, superior de los Padres Paules de esta ciudad y director diocesano de la Asociación de la Visita domiciliar de la Virgen Milagrosa.

—Claro es, que todo "eso" es posible nos comunicara nuestro buen amigo si nosotros lo sometieramos a cuestión... que así se llamaba en otros tiempos los interrogatorios.

No precisa nuestra Redacción ir de "puerta en puerta", para conocer la manera de hacer política de los graves y sedudos varones, que han de llevar la voz de Cádiz en Cortes, siendo fieles procuradores de la ciudad.

—Otro día "tocará en suerte" hablar más extenso de la candidatura liberal, que mientras no sea revocada por los que tienen fuerzas, en derecho, para hacerlo, es, la de D. Juan A. de Aramburu e Inda, pese a quien pese.

—Estamos completamente seguros que tan caballeroso amigo nos agradecerá no hayamos distraído sus ocupaciones, importunándolo, con aquello de...? ¿Qué opinión tiene usted de Fulano? ¿Quién cree usted, D. Juan, "serán los llamados" a sentarse en el Congreso? Y otras preguntas del mismo olor, color y sabor usuales en el género indagatorio.

Si del "Reino de Plutón" no trasportara Caronte en su barca ningún Diabolo reporteril quedarían muy tranquilos los aspirantes a cargos políticos de toda categoría.

Nada más, lector. Hasta luego.... luego....

UN PERIODISTA

CRONICA TEATRAL

HONENAJE A CHAPI

Para honrar la memoria de Ghapi, el Ayuntamiento de Villena organiza una fiesta al aire libre, cuyos productos serán dedicados por entero a los niños pobres.

Se ha invitado a Eugenio Casals para que vaya con su compañía a representar "La venta de Don Quijote".

ESTRENAN LOS HERMANOS MACHADO

Dice "A B C":

"Los ilustres poetas Manuel y Antonio Machado piensan estrenar varias obras en esta temporada. La primera, con Carmen Díaz, se llama "La prima Fernanda".

La eminente primera actriz dará antes unas cuantas representaciones a "La Lola se va a los puertos", que ha interpretado ya con clamoroso éxito en varias capitales españolas y que, al parecer, es una de sus más felices creaciones.

Los Machado preparan también una zarzuela de costumbres andaluzas, cuya música escribirá el maestro Torroba, y otras dos comedias más para Margarita Xirgu y Lola Membrives."

EN VALENCIA

La compañía dramática de Ramón Martori, que viene actuando con éxito extraordinario en Valencia, tan pronto como retire de los carteles "La calle" se propone estrenar "Los príncipes caídos", de Marcelino Domingo. Hay gran expectación por conocer esta comedia del ilustre parlamentario y jefe republicano, cuya personalidad artística adquiere de día en día mayor relieve, por el realismo de su teatro y por la valentía con que trata los más interesantes problemas humanos.

"EL LOCO DE LA MASIA"

En Lérida, y en el teatro Victoria, ha sido estrenada la última producción de Alfonso Vidal y Planas, "El loco de la masía".

En la interpretación se distinguen Carmen Sánchez Montero y Eduardo Cabré.

"LA NIÑA BOBA"

Con la obra clásica de este título se ha presentado anoche en Zaragoza la compañía Guerrero-Mendoza.

UNA "REPRISE"

En el Duque, de Sevilla, se ha "reprimado", con éxito, la obra de Sevilla y Carreño, con música del maestro Balaguer, "Al dorarse las espigas".

PRESENTACION DE UNA COMPAÑIA ARGENTINA

En el teatro Guimerá, de Santa Cruz de Tenerife, ha debutado la compañía argentina de Enrique de Rosas, con la comedia dramática de Bartolomé Soler, "Guillermo Roldán".

Una mujer da a luz una niña y no puede criarla. No la quiere abandonar en la Casa Cuna y busca a otra mujer, quien por x pesetas se encarga de la crianza de la criatura.

Esto es muy corriente.

Lo que no es corriente es que la madre se marche fuera y no se acuerde más de la chica, limitando su actuación de madre a escribir unas "cartas" y enviar unas pesetas, no muchas.

La nena va creciendo y a la mujer que la cría y la cuida le dice mamá. Para ella no hay otra mamá en el mundo que la que a diario se la come a besos. ¡Esa es la madre!

La "otra" fué la que le dio el sér. Cierto. Ante la ley no "hay" más madre que la que huye de la pequeña pavidamente sin trabas.

La buena mujer que la cría y la va sacando adelante con miles apuros es una intrusa que no tiene ningún ascendiente legal sobre la pequeña.

Los pequeñines, como los perrillos, son del que los acaricia. Han pasado seis años y la niña quiere entrañablemente a "su mamá", a su mamá buena, a la única mamá que ha conocido.

La madre oficial se presenta en escena y reclama "a su hija, porque es suya".

Evidente. Suya es; pero la chica no la conoce y huye de su madre para refugiarse en las faldas de "su mamá buena".

—Yo no me voy con "esa mujer"—dice cien veces ante su verdadera madre. —Yo me quedo contigo, mamáita—grita, perdiéndose en la falda de la que la ha criado.

Y como no hay medio de que la chica vuelva al lado de su madre, ésta presenta una denuncia en el Juzgado de la Magdalena reclamando "a su hija".

La que crió a la chica comparece, explica por qué tiene a su lado a la chica y no se le puede hacer caso. La nena es de su madre. Vive su

ESTRENO INTERESANTE

La compañía de teatro americano ne Fernández Burgas, ha estrenado en el Cervantes, de Sevilla, el melodrama "La danzarina roja", inspirado en la vida de la famosa Mata Hari.

El público se interesó en la incidencia de la trama y aplaudió a Paco Fuentes, Tarsila Criado y demás intérpretes de la obra.

DE TEATRO AMERICANO

Se asegura que la compañía de teatro americano de los señores Fernández Burgas, cuyo primer actor es Paco Fuentes, hará su presentación, a principios de Enero, en uno de los principales coliseos madrileños.

Según parece, este convenio entre las respectivas empresas ha quedado ultimado recientemente.

ESTRENO DE UNA TRADUCCION

"La vena de oro" se titula una comedia inglesa, traducida por Gómez Hidalgo, que ha estrenado la notable actriz Eugenia Zúffoli en el teatro Lope de Vega de Valladolid.

La obra obtuvo muy favorable acogida, debida en gran parte a la admirable labor de la señora Zúffoli.

Gobierno Civil

VISITAS

En su despacho oficial visitaron al señor Gobernador Civil los señores siguientes:

D. Luis Rodríguez Luard, jefe provincial de Estadística.

Una comisión del primero, segundo y tercer curso de estudiantes de la Facultad de Medicina.

D. Antonio Cabrera, jefe del Centro Telefónico de esta capital.

D. Eduardo de Ory, cónsul general de Costa Rica.

D. Matías Domínguez, alcalde de Los Barrios, con el secretario del Ayuntamiento.

Una comisión de antiguos alumnos del Centro Católico de Obreros.

EL SR. MORALES DE LAS POZAS RECIBE A LOS PERIODISTAS.—

PROTESTAS DE LOS ESTUDIANTES.—LAS VISITAS DE HOY

Terminado su despacho oficial y como de costumbre, el señor Morales de las Pozas recibió a los periodistas que hacen información en este centro

madre. La reclama su madre. ¡La madre...!

La madre que no ha visto a la niña en seis años.

Apela la madre falsa a un ardid para que le dejen "a su niña"—así la llama—y no prospera.

Ha "pedido" x cantidad de pesetas por gastos hechos a favor de la pequeña.

Se le reconoce su derecho a pedir; pero la ley es la ley y hay que cumplirla. La niña tiene que ser entregada a su madre.

Y la entrega oficial de la niña tuvo lugar ayer por la mañana en el Juzgado de la Magdalena.

El acto impresionó a todos. Chicos y grandes tenían los ojos abrasados de lágrimas.

El momento de entregar la pequeña a su madre fué conmovedor.

Se resistía la pequeña a irse con esta mujer.

—¡Mi mamá es esa! Mi mamá no eres tú—decía la chica a su verdadera madre.

Y se echaba al suelo, se defendía a bocados, gritaba lloraba sin consuelo. ¡La voz de la sangre! ¡Cuentos chinos!

La madre "ilegal" quedó en los corredores anegada en llanto, comiéndose a besos un abrigo que le habían dejado como recuerdo de su nena.

Desde los corredores altos se oía la voz de la chica, gritando: —¡Mamá, mamá! ¡Ven por mí, mamá...!

Y a la madre "ilegal" contestarle ahogada en llanto.

—¿Ve usted como es mía? Voy hija. ¡Hija de mi alma...!

Fue un momento de tal emoción que jamás lo olvidaremos.

Se ha cumplido la ley. Si señor, Y se han destrozado, se han hecho añicos, dos corazones.

¡La ley! ¡Qué cosa más fría es la ley!

oficial, comunicándoles que la comisión de estudiantes habíale visitado para protestar del plan Callejo, pidiendo la implantación de otro, asunto para el cual están facultados los centros.

El señor Gobernador conferenció con el decano de la Facultad de Medicina, doctor don Leonardo Rodrigo Lavín, el que indicó propusieran los estudiantes el plan que deseaban adaptar; o la distribución del Callejo en la misma forma que se ha hecho en otras Facultades.

El señor Morales de las Pozas les aconsejó que desistieran de persistir en la huelga, ya que no creía fuera el procedimiento más factible para lograr sus deseos.

El jefe del Centro "Telefónico" habló de las instalaciones del servicio telefónico en Alcalá y Medina.

Los señores Ory y Domínguez, felicitaron al señor Gobernador por su restablecimiento.

Los señores del Centro, visitaronle para solicitar su apoyo para la ampliación de las nuevas escuelas.

Exámenes para oficiales de Secretaría judicial

El Ministro de Gracia y Justicia ha firmado la siguiente Real orden:

"No subsistiendo las razones que motivaron la Real orden de 18 de Marzo de 1927 suspendiendo con carácter provisional la celebración de los exámenes de ingreso para oficiales de Secretaría judicial, que prescribe el artículo 55 del Real decreto de 3 de Abril de 1914, reformando el del mismo número del Real decreto de 1 de Junio de 1911, y resultando de conveniencia para el buen servicio de las secretarías judiciales la celebración anual de dichos exámenes, según lo prescrito en el mencionado artículo 55, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido dejar sin efecto la Real orden de 18 de Marzo del año 1927, que suspendió la celebración de exámenes de ingreso para oficiales de secretaría judiciales, quedando por tanto en todo su vigor lo prevenido sobre este extremo por el artículo 55 del Real decreto de 3 de Abril de 1914".

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

Nuestra Señora del Rosario

Constitución núm. 5 (FRENTE AL BANCO) y P. Canalejas, núm. 34.—Teléfonos 1344, 2054 y 2154

Reorganizado los servicios de esta antigua y acreditada Agencia por su nuevo propietario EVARISTO GONZALEZ, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio registrarán los siguientes precios:

	P. A. S.
Fúnebre de 1.ª clase con doce coches de 1.ª y féretro del núm. 3	200
Fúnebre de 2.ª clase con ocho coches y féretro del número 2	150
Fúnebre de 3.ª clase con cuatro coches y féretro del número 1	100
Fúnebre de 4.ª clase con dos coches y féretro del núm. 1 especial	75
Fúnebre de 5.ª clase con un coche y féretro del número 0 forrado interior y exterior	50
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento y féretro del número 0 forrado al exterior	30

SERVICIO PERMANENTE

Apuntes de sociedad

A las nueve y media de la mañana de ayer tuvo lugar en la Parroquia de Santa Cruz, ante el altar del Sagrario, la boda de la bella señorita Carmen Delgado, con el joven empleado en los Servicios Eléctricos, D. Miguel Puerta Fondevila.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia nuestro estimado convecino D. Antonio González Mogan y la también bella Srta. Eduarda Puerta, prima del novio.

Testificaron el acta D. Antonio Gaoña Astorga y D. José Guerrero Torres.

A los efectos del Registro civil asistió el oficial secretario suplente del Juzgado de Santa Cruz, D. Antonio Gil.

Bendijo la unión el cura propio de dicha Parroquia D. Buenaventura García.

Después del Sacramental acto, a los invitados al mismo y en casa de los padres se les sirvió un espléndido desayuno.

El nuevo matrimonio, al que le deseamos muchas felicidades, marchó a Jerez y Sevilla.

Hospital San Juan de Dios

En este benéfico establecimiento, han sido asistidas las siguientes personas:

Enrique Martínez, de herida contusa de 002 en la pulpa del dedo pulgar derecho por accidente del trabajo en el muelle.

José Rodríguez con domicilio, Catedral Vieja, 3, de herida contusa de 002 centímetros en la región frontal, casual.

Milagros Reinado, Santa María 6, de contusión y evasión en el pie izquierdo, casual.

Salvador Longo, Trinidad 17, de ataque cardíaco.

Francisca Francés, Sto. Domingo 18, de herida contusa de 001 centímetro, con hematoma en la región frontal que le fué inferida en el monturión.

Francisco Martín, Plocia 7, de herida contusa de 001 centímetro con hematoma, en la región frontal por accidente del trabajo.

María Álvarez, con domicilio Santa María 4, de herida incisa de 002 centímetros, en el dedo pulgar izquierdo casual.

20 pesetas

fueron las que distraidamente, ayer lunes, cogió una persona del mostrador del «Eco de París», a cuyo establecimiento y por correo pueden ser devueltas, para su entrega a la persona que les pertenecen.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la Sra. D.ª Rosario González, esposa de nuestro estimado amigo el doctor y concejal de este Excelentísimo Ayuntamiento, D. Antonio Treviño.

Nuestra enhorabuena.

Con bastante animación celebró en el campo de la Constructora un partido entre la Constructora F. C. y el Cádiz.

El equipo gaditano desarrolló una magnífica actuación, dominando a la Constructora, que tuvo una tarde gris.

El partido fué ganado por el Cádiz por 2 tantos a 1 de la Constructora.

Ha sido de alta, encontrándose totalmente restablecido nuestro estimado amigo don Laureano Sánchez Fernández, de Alcalá de los Gaznes, que recientemente fué sometido a una difícil operación quirúrgica por el muy reputado doctor don Angel Gilardón, que una vez más probó ser un eminente cirujano.

Se encuentra gravemente enfermo nuestro distinguido convecino don Eladio García Misol, por cuyo restablecimiento hacemos votos.

Ayer mañana salió en automóvil con dirección a la corte, nuestro distinguido amigo el director del Gran Hotel Atlántico don Otto Bercher.

En Algeciras, donde residen las respectivas familias, ha sido pedida por don Plácido Santos Lavie, la mano de la bellísima y simpática señorita Carmen Fernández Cordon, hija del rico propietario don Juan Fernández Moreno, para don Hector Pelegrín Rodríguez acreditado comerciante de aquella plaza.

Este a regalado a su prometida, como presente, una valiosa pulsera de oro y brillantes y la boda se ha fijado para los primeros días del mes de enero próximo. Enhorabuena y felicidades desde hoy.

COSAS QUE PASAN

DETENIDO

Lo fué por la guardia municipal en la Comisaría de Policía el que manifestó llamarse, Valentín Lorenzo Horro, por que en la Avenida Primo de Rivera maltrató de obras, a su amante Consuelo Picado Martínez, dando lugar a un fuerte escándalo.

Dr. GILARDON
Consulta Médico-Quirúrgica, de 24 a Isabel la Católica, 2

CRONICA TAURINA

CONTRADANZA

Dijimos no ha muchos días que Marcial había sustituido a sus picadores Guero y Gallego por Atienza y Trueno.

Lo que no dijimos, por ignorarlo, fué que formara en la infantería el hermano del «mataor», Rafaelillo y Cástulo Martín y quedara fuera Cadenas.

Y como Dositelio el Gallego, es un buen picador, enseguida ha encontrado acomodo en la cuadrilla de don Antonio Márquez el que llevará de banderillero a Mella y al Posadero.

Deja de ir a las órdenes del torero rubio, Magritas, que pasa a formar parte del elenco del señor Cagancho.

¡AY, QUE RISA!

En el popular semanario «Madrid Taurino», leemos la siguiente noticia:

«Se rumorea que los toreros van a oponerse a la lidia del toro chico, y que harán constar en los contratos que los toros tendrán cinco años. Si es cierto el rumor, es posible que llegue el día en que veamos lidiarse verdaderamente toros en las plazas. Así sea.»

¡Vaya inocentada!

Querido colega del «Madrid Taurino»: que para el 28 de Diciembre aún falta más de un mes... por lo menos tantos días como kilos de peso tienen de menos los uterillos que tan a gusto - aunque no con brillantez y eficacia—lidian los tereros de postín en ferias de categoría.

La verdad es que la broma es pasada.

Como para llamar a un guardia.

ALTERNATIVAS EN PUERTA

Según parece, el domingo de Ramos del año próximo, Dominguito organizará en Toledo una corrida de toros para alternativa de Domingo Ortega; ese novillero «cumbre» del que tanto se habla. Padrino será Marcial y testigo Bienvenida.

Y el mismo día, en Madrid, también tendrán corrida grande, por su quieren que Cagancho confirme la alternativa a Jesús Solórzano y que vea la ceremonia Gitanillo de Triana.

A ver si a Marcial le pisa los talones su ahijado Ortega y a Cagancho le dá para el pelo el joven Solórzano, en el día de su «entrático».

VERDADES.

Un hombre visto por dentro, por Rafael López de Haro.

El buque planero "Capitán Miranda" llega a Las Palmas

Según nos informan, en la S. E. de C. N. recibió ayer un cablegrama del capitán de corbeta señor Gil de Sola, que como ya hemos dicho, lleva el mando del buque planero «R. O. U. Capitán Miranda», dando cuenta de la llegada sin novedad y con buen a Las Palmas de Gran Canaria.

Comunicaba también el señor Gil de Sola, que a las cuatro de la tarde saldría el citado buque con rumbo a Porto Praya.

Nos alegramos del feliz arribo del «Capitán Miranda» a las islas canarias, deseándole un buen viaje hasta el punto de su destino.

Procuraremos tener al corriente de cuanto sepamos de este buque, que lleva en su interior buen número de familiares e vecinos de la localidad, a nuestros lectores.

EL CONSULADO GENERAL DE RUMANIA EN ANDALUCIA

pone en conocimiento de los súbditos rumanos pertenecientes a los contingentes 1905-1927, establecidos en Andalucía, que el visado anual del carnet militar, así como el de los certificados de reforma y de dispensa militar, se efectuará hasta el 31 de Enero de 1931, en la Cancillería de la Legación de Rumanía en Madrid, calle de Serrano, 61.

Casa de Socorro

En la de los Caballeros Hospitalarios, se les ha prestado asistencia a las siguientes personas:

José Martínez Mateos, de 40 años, con domicilio Santiago Terry 3, de erosión en la primera falange del dedo meñique derecho; por accidente accidente del trabajo en la calle de Sacramento, 24.

José Gamaza Cantero, de 33 años, Pinto 13, de herida incisa de 0'01 en el dedo meñique derecho; casual.

Eduardo Delgado Cancelo, Jesús, María y José 12, de herida incisa en el dedo pulgar derecho.

Manuel Olmo Rodríguez, San Juan 41 de herida por avulsión en el índice derecho; casual.

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Carros sobre neumáticos entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para Algeciras)

Salida de Cádiz: 13.45; llegada, 13.30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: 8.15; llegada, 19.00.—S. Moret 5.—Teléfono 101.

Salida de La Línea: 7.00; llegada: 20.15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.

Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22.00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.

Salida de Cádiz: a las 9.00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.

Salida: A las 12.45 — Café «La Estrella» (Muelle).

Cronica cinematográfica

«EL INSTINTO»

Drama cinematográfico de origen francés.

Un médico, lleno de ocupaciones profesionales, parece olvidar un poco a su mujer. Una amiga de ésta enamorada del médico, quiere, por propio egoísmo, perderla, buscándola relaciones con un joven enamorado. Un día se introduce éste, por engaño de la mala amiga, en casa de la esposa. Rechazado por ella, resbala y cae, hiriéndose de gravedad. El médico le opera con repugnancia y le salva. Pero se patentiza la inocencia de su mujer y la pérdida de la amiga.

El drama significa una crisis pasajera del amor, resuelta felizmente. Son motivos la aparente falta de trato y de cariño del esposo consagrado a su profesión. Como se ve, el motivo es enteramente fútil, aunque acrecentado, ante la esposa, por la envidia de la amiga.

La obra está realizada al gusto francés con lujo y brillantez externa, exteriores un poco buscados, interiores de gran riqueza y toda la escena muy cuidada, con escasos personajes. Los protagonistas Medeleine Carril y León Mathot, están bastantes atinados en caracterización e interpretación.

Empresa de carruajes y autos de alquiler

Habiéndome hecho cargo de la antigua empresa de don José López Domínguez, tengo el gusto de comunicarlo a su clientela yal público en general, a fin de que llegue a su conocimiento, que reorganizados todos los servicios encontrará en esta Casa esmerado servicio a todas horas a los precios corrientes.

Constitución, 5. (Frente al Banco), y Paseo de Canalejas.—Teléfonos: 1344, 2054 y 2154.

Evaristo González.

De San Fernando

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, segundo hijo, la joven señora doña Carmen Casal, esposa del empleado de oficinas de la S. E. de C. N., don Agustín Serrano García.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran bien de salud.

Felicidades a los padres y abuelos por este acontecimiento familiar.

A LAS PALMAS

En el vapor «Infanta Beatriz», que salió el pasado domingo del puerto de Cádiz, marchó a Las Palmas la bella y gentil señorita Andrea Befanour, que ha pasado larga temporada en ésta en el domicilio de sus hermanas los señores de Piñero Montiel (don Luis).

DE MADRID

En el exprés llegó de dicho punto el Ilmo. Sr. D. Manuel González de Rueda, alto jefe de la Constructora Naval en la Corte.

ALMANAQUE

Hemos recibido un artístico almanaque de pared, exfoliador, anuncio de la papelería de nuestro querido amigo don Francisco de P. García Bozano.

Agradecemos el obsequio.

NUOVA PUBLICACION

Nos dicen que próximamente verá la luz pública en ésta un nuevo semanario que llevará el título de «Pasado Mañana».

RODRIGUEZ MARTIN.

El tiempo

Melilla hoy: Viento muy flojo, del Oeste. Mar, llana. Cielo, claro. Tiempo bueno. Se hacen operaciones de tráfico.

Larache hoy: Sueste, flojo. Mar, marejadilla. Barra y rada permite hacer operaciones.

Barómetro, 772. Termómetro, 16. Tarifa hoy: Presión, 76'19. Viento Este fresquito. Marejada. Cielo, casi despejado. Horizonte, brumoso. Cádiz hoy: Barómetro, 762'2. Termómetro, 19. Celajería. Mar, llana.

Lo que piden los ferroviarios

La Sección de Algeciras del Sindicato de Andalucés y Sur de España se ha dirigido al ministro de Fomento y al presidente del Consejo de administración de aquella Compañía pidiendo que se aumente el sueldo de los agentes, que es inferior al que disfrutaban sus compañeros de M. Z. A. y Norre.

Gobierno Militar

VISITAS

Ha efectuado ayer su presentación ante el Excmo. Sr. Gobernador militar.

D. Victor Hornillos, teniente médico de Larache en comisión del servicio.



Representante exclusivo para España: **JAIME WSCHAB, Los Madrazo, 20.—Madrid**

Sellos de Colón

Entre las múltiples demandas que recibió el Gobierno de España para conmemorar y dejar perpetuo recuerdo de la grandiosa Exposición Ibero Americana, de Sevilla, encontró como la idea más acertada la de emitir unos sellos que, a la par que ese grato recuerdo de la pujanza de los conquistadores españoles del Nuevo Mundo, España tenía que subsanar tan lamentable omisión y, por tanto, la nueva serie de sellos está emitida, con plena autorización oficial del Gobierno de España, no solamente para de jar grato

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGITIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES

y perenne recuerdo de la Exposición de Sevilla, certamen tan justamente elogiado en todo el orbe, sino más bien con el fin de enviar un saludo efusivo y fraternal a toda la América, a fin de conmemorar la magna obra de su descubrimiento, la epopeya de Colón y de los hermanos Pinzón, que en el año 1492 partieron de Palos de Moguer en las tres celebradas carabelas, con el pendón de Castilla, poseídos de fe insuperable en su viaje, como también la tuvieron los Reyes Católicos Don Fernando y Doña Isabel y algunos otros buenos patriotas que escucharon y comprendieron a Colón.

Abrillanta también el mérito de la presente emisión la circunstancia de que por primera vez figuran en sellos de Correos los hermanos Pinzón, estos excelentes españoles a los cuales corresponde gran parte del triunfo de la atrevida expedición marítima, porque aportaron a la noble empresa su capital y hasta sus propias personas.

Según autorización concedida por Real orden al Comité la nueva emisión que hoy, 29 de septiembre, se pone en curso en Sevilla, con carácter oficial y postal, comprende diez grabados distintos, dedicados, respectivamente, al correo ordinario, el correo aéreo en general y al correo Ibero América.

Los asuntos de los doce grabados distintos, todos ellos de insuperable belleza y representación, son los siguientes:

Los tres capitanes de las tres carabelas, o sea Colón y los hermanos Pinzón.

Si los dos mencionados artistas han realizado trabajos dignos de toda admiración, merece igualmente encomio la estampación realizada por la muy antigua y acreditada Casa Waterlow and Sons, de Londres, acreditado establecimiento por sus innumerables y celebradas emisiones de sellos y de billetes de Banco en muchos países del orbe, entre los que figura España.

Los sellos de Colón circulan desde hoy. Dudamos que haya sellos novísimos de mayor belleza y representación, por lo cual creemos que los millones de admiradores de Colón, de los Pinzones y de sus demás acompañantes, que hay, no solamente en nuestra Península, América y Filipinas, sino en todo el mundo, recibirán con alegría la noticia. Esta cronica informativa la escribimos también hoy en la hermosa Sevilla, en la histórica ciudad del Betis, urbe de la circulación postal presente.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HANO. BANO.—Pedido en todos los estancos.

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en **Cádiz** y en el **Hotel Loreto únicamente el Lunes próximo día 1.º de Diciembre** y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notable aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida; y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, lo usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, evencraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en **Cádiz** y en el **Hotel Loreto, únicamente el Lunes próximo día 1.º de Diciembre**

NOTAS.—Dicho especialista estará también en **Jerez**, el día 2 en el **Hotel Victoria**, y en **Sevilla** el día 3 en el **Hotel Royal (Plaza de San Fernando)**, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13.—CASA TORRENT.

Madrid

El presidente del Consejo en Palacio.—Al salir comunica a los periodistas haberle sido admitida la dimisión al ministro de la Gobernación

Madrid.—A las doce y media de esta mañana llegó al Palacio Real el presidente del Consejo de Ministros, general Berenguer, quien permaneció conferenciando con don Alfonso por espacio de una hora.

Al abandonar el jefe del Gobierno el Palacio de la Plaza de Oriente, manifestó a los periodistas que allí hacen información, que el Ministro de la Gobernación general Marzo, pasados estos momentos de alteración del orden porque había atravesado España había vuelto a exponer sus deseos de abandonar la cartera para dejar paso a persona más conocedora que él de los asuntos políticos de Gobernación y ante tal insistencia y a pesar de hallarse todos los miembros del gabinete satisfechísimos de la actuación del general Marzo al frente de dicho Departamento, no había tenido más remedio que acceder a sus repetidos deseos y admitirle la dimisión.

Ahora, continuó el jefe del Gobierno, voy a ocuparme de la solución de esta crisis parcial para que quede resuelta hoy mismo.

Importancia de la crisis.—Afecta a los ministerios de Fomento Justicia y Gobernación

Madrid.—La reforma que el general don Dámaso Berenguer proyecta introducir en el Gobierno, es la siguiente:

Al ministerio de la Gobernación irá el actual consejero de Fomento, don Leopoldo Matos, que será sustituido en dicha cartera por el señor Estrada, que lo era de Gracia y Justicia.

A Gracia y Justicia irá el Sr. Montes Jovellar, actual Subsecretario del Ministerio de la Gobernación.

Los nuevos Ministros jurarán ante Su Majestad el Rey a las tres y media de esta tarde.

Accidente del trabajo

Almería.—En la central eléctrica de la línea de Linares a Almería, situada en Santalá, se produjo un desdoblamiento de tierras que sepultó a cuatro obreros.

Resultó uno muerto y otro gravemente herido.

Breve conferencia del conde de Xauen y del ministro de Gracia y Justicia.—El Sr. Estrada comunica a los reporteros que pasará a ocupar la cartera de Fomento

Madrid.—El jefe del Gobierno, general Berenguer, desde Palacio, después de conferenciar con el Soberano, se dirigió a su despacho del Ministerio del Ejército, donde celebró breve conferencia con el ministro de Gracia y Justicia Sr. Estrada.

Cuando el señor Estrada abandonó el despacho del Presidente y al acercarse los reporteros les dijo: Para que no digan ustedes que no soy amigo de los periodistas voy a comunicarlos ahora mismo una buena noticia.

Y esta noticia—agregó el Ministro—es que esta tarde a las tres y media juraré el cargo de Ministro de Fomento, sintiendo mucho abandonar el departamento de Gracia y Justicia. Dedicó grandes y calurosos elogios al personal del Ministerio que iba abandonar diciendo que todos, altos y bajos, le habían ayudado eficazmente en su actuación al frente del departamento.

El ministro de la Gobernación habla con los periodistas de los que se despiden

Madrid.—El Ministro de la Gobernación, General Marzo, recibió a los periodistas que a diario informan en este ministerio, a los que dijo: Me encuentro en perfecto estado de salud y con un buen humor.

Ya sabrán ustedes que dejó el ministerio y así lo ha manifestado el Presidente a Su Majestad el Rey en la conferencia que con el Soberano ha tenido el Presidente del Consejo de Ministros general Berenguer.

Al general Berenguer me ha unido y me une siempre una antigua y leal amistad pero yo no puedo continuar en este constante ajeteo.

No he perjudicado a nadie y creo haber cumplido todo lo que prometí cuando llegué al Ministerio.

He desempeñado esta cartera lo mejor que pude por disciplina y desde los primeros momentos indiqué al Presidente que esta cartera debía ocuparla un hombre político y muy especialmente en esta época de elecciones.

Uno de los reporteros preguntó al general Marzo si era verdad lo que se rumoreaba, o sea, que se le indicaba para ocupar la Presidencia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, a lo que contestó el general: Yo sólo sé que quedo en situación de disponible, y que el Gobierno puede disponer de mí en la forma que mejor le plazca.

En mi carrera—continuó diciendo—he llegado al máximo de mis aspiraciones, y como aún me quedan tres años de servicio activo en la milicia, puede disponer de mí el Gobierno sin que tenga necesidad de tanto ajeteo como hasta aquí.

Y terminó el general Marzo agradeciendo a los periodistas la asistencia que le habían prestado acudiendo diariamente al Ministerio de la Gobernación.

El Sr. Estrada y los periodistas

Madrid.—El Sr. Estrada a la una de esta tarde recibió a los periodistas en su despacho del Ministerio de Gracia y Justicia, los que le preguntaron si era cierto que pasaba a Fomento, contestándole que efectivamente había sido designado para ocupar dicha cartera, agregando:

—Aquello no me es desconocido, pues allí he sacado ya dos veces la cédula.

Uno de los informadores preguntó al ministro cómo dejaba el presupuesto de Gracia y Justicia, respondiendo: —Lo dejaré lo más adelantado que pueda.

Interrogado también sobre si el señor Betancourt pasaría a ocupar la subsecretaría del Ministerio de la Gobernación, contestó que nada sabía sobre el particular.

Varios accidentes.

Palencia.—En un paso a nivel cerca del pueblo de Nestar, una máquina arrolló una carreta, conducida por la vecina de Córdoba María del Pozo, que resultó con graves heridas.

En la estación de Palencia, el mixto de Valladolid arrolló al tipógrafo de aquella población Julio de Dios Melá, que falleció en el Hospital.

En el mismo establecimiento falleció Florentino Prieto, vecino de Castrogonzalo (Zamora), que en la madrugada del fué arrollado por el tren en la estación de Cabañas de Castilla.

Escasez de agua

Bilbao.—Lo falta de agua que se advierte en los depósitos de Larrañequi ha determinado a la alcaldía a imponer un nuevo racionamiento al vecindario de agua potable.

Desde hoy sólo se servirá ésta de siete de la mañana a ocho de la noche. El alcalde ha dicho que quizá haya que racionarla más todavía.

Aparición de un cadáver

Córdoba.—En la carretera de las Ermitas, próximo a esta capital, ha aparecido el cadáver de José Ortiz Martínez, suponiéndose que cayó despenado por un cerro próximo, cuando regresaba de recoger la comida que, diariamente, distribuyen entre los pobres los ermitaños del Desierto de Belén.

Pro reconstrucción del templo del Pilar

Buenos Aires.—Se ha celebrado en el teatro Cervantes una brillante velada pro reconstrucción del templo del Pilar de Zaragoza.

Esta tarde juraron en Palacio los nuevos Ministros.—Sus manifestaciones a los periodistas

Madrid.—A las tres y veinticinco minutos de esta tarde empezaron a llegar a Palacio para prestar juramento ante Su Majestad el Rey los nuevos ministros.

El primero en llegar fué el señor Mato, que dirigiéndose a los reporteros les dijo:

Ya saben ustedes que soy el nuevo ministro de la Gobernación. He aceptado con gusto esta cartera porque creo es mi deber.

Al llegar el nuevo Consejero de Gracia y Justicia Sr. Montes Jovellar dijo que hasta las once no había sabido que era ministro pues no sabía el alcance que tendría la modificación.

El Presidente del Consejo general Berenguer, dijo a los informadores que no se entretenía porque era ya demasiado tarde.

A las cuatro de la tarde abandonaron los nuevos ministros el Palacio de

Anuario de Agentes Comerciales Colegiados de España

Necesario y útil a todos los Fabricantes, Industriales y Comerciantes

16.000 direcciones, con todos los detalles, referencias, artículos que se dedican, etc., etc.

PESETAS 20 a Rembolso, Giro Postal o sellos de Correos

Pedidos: Apartado, 748--BARCELONA

Notas marítimas

Durante el día de hoy se ha registrado en este puerto el siguiente movimiento marítimo:

Procedente de Barcelona, Tarragona, Vinaroz, Valencia, Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Motril y Málaga, tomó entrada el vapor «Cabo Carodero», conduciendo cuatro pasajeros para Cádiz y dos en tránsito, así como cargamento de avellanas, arroz, cemento y tabaco.

Fué despachado este buque para Bilbao y escalas.

—Para Bilbao y escalas, con carga general, salió el vapor «Amboté-Mendi».

—Para Isla Cristina, con carga general, el vapor «Amalia».

—El falucho «Durán», con carga general, para Barbate.

—Para Sevilla, en lastre, el buque «B San Arsenio».

—Procedente de Melilla llegó el pailebot «Cabo Falcón», cuyo buque viene en lastre.

—De Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de las Palmas, tomó entrada el vapor correo «Isla de Tenerife», conduciendo 22 pasajeros para Cádiz y 7 en tránsito.

Entre los desembarcados en Cádiz, figuran los siguientes señores:

Siriaco Gamero, señora e hijo; Vicente de la Fuente y señora, Fidel Herrero, Salvador Comas, Teodoro Tumpert y otros.

La carga que ha conducido este buque, consiste en plátanos, cajas vacías, tabaco y salazón.

—El vapor inglés «Knight Almoner», fué despachado con cargamento general para Rio Grande do Sul.

—Al amanecer de mañana es esperado en este puerto el trasatlántico «Mannel Calvo», que procede de Habana, Nueva York y Canarias, con pasaje, carga general y la correspondencia.

—Tomaron entrada de la pesca de altura y fueron despachados para la

Plaza de Oriente, acompañados por el jefe del Gobierno, que manifestó a los reporteros que acababan de jurar los nuevos ministros; y por lo demás —agregó— nada nuevo, señores, sino que reina absoluta tranquilidad en toda España.

Suspensión del periódico «La Prensa»

Lima.—El diario «La Prensa», que ocupa el segundo lugar en importancia y circulación del país, ha sido suspendido hasta el primero de diciembre por publicar una carta; firmada por el director, don Manuel Balaguer, criticando a la nueva junta.

Estudiantes puestos en libertad

Habana.—Han sido puestos en libertad cincuenta estudiantes encarcelados con motivo de las últimas manifestaciones estudiantiles contra el Gobierno Machado.

Los estudiantes libertados han prometido trabajar para llegar a un acuerdo con los estudiantes, para que terminen su actual actitud frente al Gobierno.

Congreso Mariano Diocesano

Toledo.—El cardenal primado ha publicado una extensa alocución anunciando e invitando al primer Congreso Mariano Diocesano de esta archidiócesis, que se celebrará en esta capital los días 15, 16 y 17 del próximo diciembre.

El Consejo de Ministros de esta tarde

Madrid.—A las cinco y media de esta tarde se celebrará Consejo de Ministros al que ya asistirá el nuevo Consejero de Gracia y Justicia señor Montes Jovellar.

Matos se posesiona del Ministerio de la Gobernación.—Los demás ministros tomarán posesión mañana

Madrid.—D. Leopoldo Matos, apenas salió de Palacio después de jurar, se dirigió al Ministerio de la Gobernación para tomar posesión de la cartera.

Mañana se posesionarán de sus respectivas carteras los nuevos ministros de Fomento y Gracia y Justicia.

El señor Estrada apenas se posesionó del departamento de Fomento, irá a Gracia y Justicia para dar posesión al nuevo ministro de este departamento, señor Montes Jovellar.

El Juez especial no practica diligencias

Madrid.—El Comandante Sr. Rivas, nombrado juez especial para instruir el sumario relacionado con la fuga de ayer, no ha practicado en todo el día de hoy diligencia alguna en espera del resultado de las gestiones que la policía viene realizando en relación con la captura de los señores Franco y Reyes.

Disposición de Fomento

Madrid.—La Gaceta de Madrid de esta fecha publica una disposición del Ministerio de Fomento concediendo un mes de licencia por enfermo a don Francisco de Cos, ayudante de Obras Públicas en la Jefatura de Cádiz.

Intriga el desconocerse el paradero de Rada y dos capitanes

Madrid.—Intriga extraordinariamente a la opinión, que relaciona estos hechos con la fuga de los comandantes Franco y Reyes, el que se desconozca el paradero del célebre mecánico Pablo Rada y de los capitanes señores Rejat y Carrión.

Una denuncia interesante en Barcelona

Barcelona.—Ante el Juzgado del distrito Norte de esta capital, se ha presentado una demanda por el que fué concesionario de varios surtidores de gasolina en esta capital, antes de la constitución del Monopolio de Petróleos.

Esta primera demanda se considera como un caso excepcional y se funda en los perjuicios sufridos ya que la concesión la hizo el Ayuntamiento por diez años al demandante.

La demanda ha sido admitida por el Juez no obstante oponerse el Monopolio de Petróleos que dice no son los tribunales ordinarios los encargados de entenderse en cuestiones de esta índole.

Va perdiendo interés el asunto de la fuga de los comandantes Franco y Reyes.—La vigilancia mayor es en la frontera.—Existe la creencia de que Franco está en Madrid

Madrid.—Va perdiendo interés el asunto de fuga de los comandantes Franco y Reyes de prisiones militares.

Hoy se habla poco de este asunto, dominando la creencia de que el famoso aviador se encuentra en Madrid.

La policía sigue practicando diligencias para la búsqueda y captura de los evadidos sin que se ejerza una vigilancia excesiva; únicamente en las fronteras es donde únicamente la vigilancia es extremada.

Hasta este momento no existe pistas alguna sobre el paradero de los señores Franco y Reyes.

La huelga estudiantil en Málaga

Málaga.—A la huelga que habían planteado los estudiantes del Instituto de segunda enseñanza de esta capital, se han sumado los de las Escuelas Normal y de Comercio.

Los escolares recorrieron hoy las calles céntricas de la población, sin que por fortuna se haya producido incidente alguno.

Batalla campal

Granada.—En el pueblo de Ojivar dos bandos de gitanos sostuvieron una verdadera batalla campal, agrediendo con toda clase de armas y dando lugar a que interviniera la Guardia civil para pacificar los ánimos.

Resultó herida de gravedad la gitana Engracia Molina y cuatro cañis más. Se practicaron algunas detenciones por la guardia civil.

Grave suceso en Vizcaya.—Mata a su mujer y luego se suicida.

Azuaga.—En esta población ha ocurrido un drama en el domicilio del doctor Cienfuegos que ha impresionado hondamente a la ciudad.

Esta mañana apareció en el domicilio del doctor, muerta la esposa de éste de un tiro en la región occipital y a su lado el esposo con una herida de arma de fuego y en estado agónico.

Presentaba también dos heridas en el cuello, que le interesaban la yugular. Parece ser que el citado doctor mató a su esposa y luego se suicidó, siendo la causa honrosos disgustos de familia.

El doctor padecía también una enfermedad crónica. Era estimadísimo en la ciudad y gozaba de excelente renombre.

Trágico accidente de aviación

Constitución (República Argentina).—Ha ocurrido un desdichado accidente de aviación pereciendo en el mismo los aviadores Lucio Lusana, Horacio Vázquez, y Antonio Borge, los cuales habían intentado batir un record de la Paz a Buenos Aires, en el aparato «Conde Boliviano».

El aparato ha quedado destruido.

El jugador Kublo

Habana.—Se tienen noticias de que el jugador Rubio desembarcó en esta y ha tomado pasaje para regresar a España el día cinco, incorporándose al Real Madrid.

La crecida del río Sena

París.—Continúa la alarmante crecida del río Sena, que anoche se elevó cuarenta centímetros sobre su nivel normal.

El aumento sigue siendo todas las impresiones pesimistas, esperando que sea aún más grave la situación causada por las aguas.

Se recuerda la crecida del Sena del año 1910, que fué igual a este actual.

Los trabajos públicos indican que todavía ha de subir el Sena cincuenta centímetros más, con lo que quedarán cubiertos por completo todos los muelles de París.

Vida religiosa

La Venerable Archicofradía de las Benditas Animas y Esclavitud del Santísimo Sacramento celebrará en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio un solemne quinario que dará principio el miércoles 26 de Noviembre de 1930, a las ocho en punto de la noche, en la iglesia parroquial de San Antonio siendo orador nuestro Prioste el M. I. Sr. Liedo. D. Pedro J. Bravo Sobrado, canónigo de la S. y A. Iglesia Catedral y catedrático del Seminario.

El domingo 30, a las nueve de la mañana, se celebrará Misa de Comunión y por la noche, última del Quinario se terminará con solemne procesión de ánimas.

Esta Venerable Esclavitud ruega a todos los señores Esclavos y fieles en general, la asistencia a estos piadosos cultos, y muy encarecidamente a la Misa de Comunión General.

Por varios Exemos. y Rvdmos. Señores Obispos, hay concedidas muchas gracias e indulgencias, como igualmente nuestro Rvdmo. Prelado concede 50 días en la forma acostumbrada.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS. La Catedral.—Dentro de ella las Capillas, cuadros, tesoro (Custodias y ostensorios valiosos y cripta). Horas de visita: de 7 a 11. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Iglesia de San Felipe Neri.—Monumento Nacional. Plaza de San Felipe.

En su recinto se celebró la reunión de Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución política de la Monarquía Española. (Cuadros de la Concepción de Murillo). Horas de visita: De 9 a 19. Entrada gratuita.

Convento de Capuchinos.—Campo Sur. Cuadros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo.

Museo Arqueológico.—Calle Isaac Peral. Restos y Sacrofago Antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: Días laborables de 8 a 15, y festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes.—Plaza de Mins. —Valiosos cuadros de Murillo y de otros; colección Zurbarán. Horas de visita: Días laborables de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada 1 peseta. Días festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.

Tumbas prerromanas (fenicias).—A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril. Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

CORREOS Y TELEGRAFOS.—Correos—Plaza de las Flores.

Telegrafos.—Alameda Apodaca. (Más tarde será trasladado a la Casa Correos).

TELEFONOS.—Calle Duques de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

TARIFA DE CARRUAJE.—Coches.—Precios: 1'50 y 3'00 pesetas por carrera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

Taxis.—Precios: 0'75 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas.

Paseos por la Bahía.—Con los vapores que hacen el servicio entre Cádiz y Puerto de Santa María y Puerto Real.

EXCURSIONES INTERESANTES.—San Fernando: Pantano Marinos Interes y Observatorio Astronómico. Puerto Real: Puerto de Santa María: Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez. Jerez de la Frontera: Alcázar, Cartuja, Bodegas. Sanlúcar de Barrameda: Bodegas. Arcos de la Frontera, Algeciras, La Línea y Gibraltar, Ronda: Tajo.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles, a las 15 horas.
Miércoles 19 Noviembre 1930: La moto- nave INFANTA CRISTINA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Domingos 23 Noviembre 1930: La moto- nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Miércoles 26 Noviembre 1930: El vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Domingo 30 Noviembre 1930: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Arrecife Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

NOTA: En todos sus viajes las moto- naves (INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA) admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida. Todos estos buques admiten carga con conocimientos directos para las siguientes Islas: Abona, Miedano, Abigos, Villagraney, Orotava, Ycod, Garachico, Sauces y Tazacorta (Reexpidiéndose por Santa Cruz de Tenerife).

Sardinas, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, Gran Tarajal, Pozo Negro, Tiñosa y Arrieta (Reexpidiéndose por Las Palmas).

También se admiten con trasbordo en Las Palmas, mercancías destinadas a Cabo Juby, Río de Oro y Cabo Blanco.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Jueves 22 Noviembre 1930: El vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pajes y Santander.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

Jueves 27 Noviembre 1930: La moto- nave INFANTA CRISTINA, para Sevilla.

Línea con África

Servicio CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 23 horas.

Servicio CADIZ-TANGER: Todos los martes y jueves, a las 7 horas.

Servicio CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves, a las 7 horas.

Servicio rápido a Barcelona

La moto- nave INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 30 Noviembre 1930.

El vapor ISLA DE TENERIFE, saldrá el martes 25 Noviembre 1930.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el viernes 21 de Noviembre 1930

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Foz, Vegadeo, Vivero, Rivadeo, Avilés, Luanca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. — Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Castellón, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-BESÓS

Saldrá de Cádiz el viernes 21 de Noviembre

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.— Admite pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

TELEFONO NUM. 2214

Isaac Peral número 25 (bajo)

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao

Pasaje. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

FORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

PHILIPS

Compañía Trasatlántica

TODAS LAS TONALIDADES
TODAS LAS DISTANCIAS
TODAS LAS APLICACIONES
TODOS LOS PRECIOS



FIDELIDAD

Un lujoso piano de marca si está desafinado no vale más que un mediocre instrumento. El mejor receptor si está deficientemente equipado desalienta al aficionado más entusiasta.

Usted puede utilizar un receptor de modestas prestaciones y mejorar notablemente su calidad.

El grupo con la serie maravillosa PHILIPS:

A 442

A 415 y

B 443 (la famosa

pentodo PHILIPS)

"MINIWATT"

PERFECCIONA LA RECEPCION

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Certificaciones del Registro de Penales, obtenidas en 24 horas.—Cer-

tificaciones del Registro, últimas voluntades, obtenidas en 24 horas.—

Certificaciones de nacimiento o defunción, (sin la busca).—Certifica-

ciones de matrimonio, (sin la busca).—Partida de nacimiento, casamiento

o defunción, (sin la busca).—Legalizaciones en el Ministerio de

Estado.—Legalizaciones en el Ministerio de Justicia y Cultos.—Licen-

cias de caza.—Cualquier otra clase de documentos en todas las ofi-

cinas públicas

Cumplimentación de exhortos de emplazamiento en los Juzgados de

1.ª Instancia.—Cumplimentación de exhortos de emplazamiento en los

Juzgados Municipales.—Publicación de anuncios en los periódicos

oficiales, con envío de un ejemplar justificativo

HONORARIOS MODICOS

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 2 Noviembre, de Gijón el 3 y de Coruña el 4, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao Santander el 28 de Noviembre, de Gijón el 29 y de Coruña el 30, para Habana y Veracruz; escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 24 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Noviembre de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 17 de Noviembre, de Valencia el 18, de Alicante el 19 de Málaga el 20, de Cádiz el 21 y de Vigo el 23, para New-York y Habana.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, &

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se matienen a la altura

tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combina-

dos para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza

de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ:

Isabel la Católica, 3.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona y Tarragona el 29 de Noviembre, de Valencia el 30, de Alicante el 1 de Diciembre, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida de Cádiz el 15 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el 26 de Noviembre, de Valencia el 27, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 26 de Diciembre.

Fernando Póo

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Noviembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida de Cádiz el 20 de Diciembre.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

FABRICA DE PAN

de

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa

es de superior calidad : :

Teléfono 210

José J. de la Cuesta

Trasladable al domicilio de los

enfermos.—Corrientes de alta fre-

cuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vee-

dor), 13. de 6 a 8.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

JARABE FAMEL TOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS



EXCLUSIVA
Los Madrazo, 20. — Jaime Schwab.—Madrid

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechaza las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San

Ildefonso, 5.—Madrid.

Para Máquinas de escribir

De despacho:

TRIUMPH

La mejor marca, con tabulador decimal graduable por el propio mecánógrafo sin abandonar su posición normal.

Pesetas 1.200 al contado

Máquina portable:

CORONA

Modelo 4, con cuatro hileras de teclas -Teclado universal. - Ptas. 700 AL CONTADO

VENTAS A PLAZOS

Accesorios de todas clases. Cintas para todas las marcas. Papeles carbón, gomas, etc.

Establecimientos CERÓN-Columela, 23-Duque de Tetuán, 15-CÁDIZ

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24. Jerez